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Aan: MOCW 

  

Antwoorden schriftelijke vragen leden Kwint en El Yassini 

over onderzoek dat JOB MBO deed naar ongebruikte 

leermiddelen. 
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Aanleiding 

Door de leden Kwint (SP) en El Yassini (VVD) zijn Kamervragen gesteld op 14 

oktober jl. over het onderzoek dat de Jongerenorganisatie Beroepsonderwijs (JOB 

MBO) deed naar ongebruikte leermiddelen. De Kamervragen dienen binnen drie 

weken beantwoord toegezonden te worden aan de Tweede Kamer. De leden 

hebben u gevraagd of u de vragen voor het commissiedebat mbo van 9 november 

wilt beantwoorden.  

Geadviseerd besluit 

In de bijlage treft u de antwoorden op de Kamervragen. U wordt geadviseerd de 

antwoorden te ondertekenen.  

Kernpunten 

- Uit onderzoek van JOB MBO blijkt dat 93% van de studenten 

schoolboeken moet kopen die niet voldoende worden gebruikt. Dit 

ondanks dat instellingen een terugkoopregeling moeten hebben 

ingesteld.1 

- Met de JOB en de MBO Raad is afgesproken dat instellingen sinds vorig 

studiejaar (2021-2022) een terugkoopregeling moeten hebben ingesteld 

voor ongebruikte leermiddelen; 

- Na uitvraag is gebleken dat nog niet alle instellingen (13) een 

terugkoopregeling hebben ingesteld. Echter zijn 7 instellingen al bezig 

met het instellen daarvan.  

- In de antwoorden zegt u toe de instellingen die nog geen 

terugkoopregeling hebben ingesteld op te roepen dit alsnog zo snel 

mogelijk te doen.  

- Verder geeft u in de beantwoording aan dat het belangrijk is dat 

instellingen de terugkoopregeling breed en duidelijk bekend maken aan 

de student. Ook dit zult u bespreken met de instellingen. 

- De leden vragen u of u over wilt gaan tot het maken van één universele 

terugkoopregeling.  

- In uw antwoord geeft u aan dat u dit nog te vroeg vindt gezien de 

verplichting pas één jaar bestaat. U geeft wel aan dat er verschillen 

kunnen zijn tussen instellingen voor wat betreft de eisen. De eisen 
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moeten kunnen rekenen op draagvlak van de studenten. 

Medezeggenschapsraden hebben instemmingsrecht op het schoolkosten 

beleid en daarmee ook op de terugkoopregeling. 

- De leden vragen u of u bereid bent de motie El Yassini en Kwint uit te 

voeren, waarin de regering is opgeroepen instellingen wettelijk te 

verplichten ongebruikte leermiddelen terug te kopen.  

- U geeft aan dat de meeste instellingen een terugkoopregeling hebben 

ingesteld. De instellingen die dat nog niet hebben gedaan spreekt u 

daarop aan. Wanneer blijkt dat instellingen geen gehoor geven aan uw 

oproep kan alsnog tot deze stap worden overgegaan.  

 

 

 


